
Beschouwing van Petra van der Hoeven voor de gemeenteraadsvergadering op 2 februari 2017 

Vertrouwen in de politiek? 

In mei 2016 bespreekt de Voorschotense raad de houtskoolschets voor een nieuw duurzaamheidscentrum. Waar 

komt dat ding te staan? Dat ligt in de schoot van de toekomst, zegt de betrokken wethouder. Intussen bereidt het 

college wel het besluit voor om 10.000 euro te schenken aan Avalex om de optie op grond in de Dobbewijk te 

kunnen betalen. Hoe u dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis duidelijke taal. 

Er is uitgebreid en diepgaand onderzoek gedaan naar diverse locaties, en de Dobbewijk is de beste blijkt na dit diepe 

graven, zegt het college. Na een WOB verzoek blijkt het te gaan om wat losse velletjes met plussen en minnen. 

Overigens: aanwezigheid bewoners geen aandachtspunt Dan maakt het college ervan dat het toch niet echt gaat om 

een deugdelijk onderzoek en blijft vervolgens in vage termen hangen. Hoe u dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij 

spreken thuis duidelijke taal. 

Het bestemmingsplan van slechts enkele jaren geleden beschrijft de mooie toekomst van de Dobbewijk. Verbetering 

van de kwaliteit van het woon- en leefklimaat: voor bedrijven en bewoners. Wij ontvangen een informatiebrief van 

het college over de komst van een afvalscheidingsstation. Hoe u dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis 

duidelijke taal. 

Wij worden ontvangen door de wethouder en een projectleider van Avalex. Hij vertelt over het prachtige moderne 

gebouw dat achter onze huizen zal oprijzen. Absoluut geen hinder, u zult zien: het treingeluid zal nog bijna 

verdwijnen. Dan verschijnt de fraaie folder van Avalex: vlak achter onze huizen langs het spoor verschijnen open 

bakken waar iedereen alle soorten afval in kwijt kan. Het is 2017: dit is de modernste vorm van afval scheiden. Hoe u 

dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis duidelijke taal. 

Verzekeringsbedrijven waarschuwen: er zijn steeds meer branden in afvalscheidingsstations. U hebt onlangs op de tv 

ongetwijfeld de beelden van het langdurig brandende station gezien. Onze huizen staan op 20 meter van het 

halfgesloten gebouw en 75 meter van de open bakken. Het spoor loopt er vlak langs en Texaco ligt er tegenover. 

Gasflessen, asbest: u noemt het, het ligt er. Deskundig personeel? Afdoende bescherming? Hoe u dat politiek 

vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis duidelijke taal. 

Het bestemmingsplan spreekt van het weren van bedrijven met een verkeer aantrekkende werking. In de 

houtkoolschets gaat het al om maximaal 50 auto’s per uur op de fijne zaterdagmorgen, in het plan van Avalex komen 

er 97 auto’s per uur op een mooie lentedag. Zij komen via de kruising met de Papelaan de Dobbewijk in en uit. Hoe u 

dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis duidelijke taal. 

Het bestemmingsplan bepaalt, dat achter onze tuin tien meter is bestemd voor openbaar groen, dan een aantal 

meters voor een gebouw van absoluut niet meer dan 6 meter hoog en na die meters een gebouw van absoluut niet 

meer dan 9 meter. De plannen van Avalex geven een hoger gebouw te zien. Past binnen het bestemmingsplan, 

meldt Avalex op zijn website. Hoe u dat politiek vertaalt weet ik niet. Wij spreken thuis duidelijke taal. 

In maart 2018 zijn er gemeenteraadsverkiezingen en doet u een beroep op ons vertrouwen in de politiek. U vertaalt 

het in schone beloften en een fraaie folder. Wij zullen ons ook uitspreken op het stembriefje. Dat is duidelijk. 

Tenzij u vanavond uw beloften nakomt aan bewoners en bedrijven: geen afvalscheidsstation in de Dobbewijk. Nu 

niet en nooit niet. En U kunt daar wat aan doen. Draag het college op een andere locatie te zoeken. De raad is 

tenslotte het hoogste orgaan. 


